Тема. Рід іменників: чоловічий, жіночий, середній
Мета: ознайомити учнів із поняттям роду іменників; формувати вміння визначати рід іменників, орфоепічні та орфографічні навички; розвивати мовлення; збагачувати словниковий запас; виховувати культуру мовлення.
ХІД УРОКУ
[bookmark: bookmark193]Організація класу до уроку
[bookmark: bookmark194]Актуалізація опорних знань
Перевірка домашнього завдання (Впр. 47)
Декілька учнів зачитують свої розповіді про подорож хлоп'ят.
Творчий диктант
Від поданих слів утворіть й запишіть споріднені іменники.
Гратися, працьовитий, серцевий, книжковий, хвилюватися, об-
межений, полювати, лінується, добрий, хитрий, читати, зимовий, гриміти.
Які іменники утворили?
Письмо по-пам`яті:(вивчаємо кожного уроку віршика або загадку)
Як багато білих мух
Всі летять, неначе пух.
Холоди їх не лякають.
Як цих мушок називають?(сніжинки)
[bookmark: bookmark195]Вивчення нового матеріалу
1. Проблемна ситуація
Прочитайте слова, записані у стовпчик. Що їх об'єднує? (Всі вони — іменники, назви істот.)
Хлопчик	Дитятко
Дівчинка
Додайте до них прикметник гарний, щоб утворилось словосполучення. (Хлопчик гарний, дівчинка гарна, дитятко гарне)
Чому довелося змінити прикметник? (Тому що іменники різні.)
Чим вони різняться? (Вислуховуються думки дітей.)
Пояснення нового матеріалу
Доберіть іменники до прикметника гарний. (Гарний день, лис, ліс, зошит)
Яким словом можна замінити ці іменники? (Він)
Доберіть іменники до прикметника гарна. (Гарна подія, ви- става, сорочка, господиня)
Яким словом можна замінити ці іменники? (Вона)
Доберіть іменники до прикметника гарне. (Гарне слово, дитя, слоненя, кошеня)
Висновок. Іменники бувають чоловічого, жіночого і середнього роду.
Здогадалися, яке слово можна додати до іменника чоловічого роду? Жіночого? Середнього?
Це слова-помічники. З іншими словами, які нам допоможуть визначити рід, ви ознайомитеся в правилі.
Ознайомлення з теоретичним матеріалом (С. 23)
Колективне виконання вправи 48
Коментоване списування (Впр. 49)
Каліграфічна хвилинка :Здоров'я живе обережністю.
Поясніть зміст приказки.
Поясніть написання ненаголошених голосних у корені.
Словникова робота:диван, дитина, духмяний, дятел, жайворонок.
Відгадування загадок. Запис відгадок.
Відгадайте загадки, запишіть за зразком відгадки, запам'ятайте їх написання.
По дроту ходить,
Пітьму розгонить. (Електрика)
Немає рота й язика,
та цілий день не замовка. Воно говорить і співає, танцюй собі, коли заграє. (Радіо)
Визначення роду іменників-відгадок.
Визначте рід цих іменників.
	Іменник

	Чоловічий рід мій, він
	Жіночий рід моя, вона
	Середній рід моє, воно



— Які слова допомогли в цьому? 3) Орфоепічна хвилинка за таблицею «Правильно вимовляй і пиши».
Закріплення вивченого матеріалу
Визначення роду іменників (Впр. 50)
Яке закінчення мають іменники чол. р., жін. р., сер. роду?
Утворення споріднених іменників різного роду Кіт — кішка, кошеня.
Ведмідь — ведмедиця, ведмежа. Лис — лисиця, лисеня. Заєць — зайчиха, зайченя. Вовк — вовчиця, вовченя.
Які слова допомагають визначити рід?
Підсумок уроку
Якого роду бувають іменники?
Домашнє завдання
Вправа 51, С.24;правило, С.33.

